
 
Răspuns: 

Multitasking 

Un sistem de operare multitasking poate executa mai multe aplicaţii (task-uri) în acelaşi timp. Acest 

lucru este posibil prin execuţia alternativă a unor segmente din cele două (sau mai multe) task-uri. 

Împărţirea task-urilor în segmente şi execuţia alternativă a acestor segmente poartă denumirea de 

time-slicing. Există două tipuri de sisteme de operare multitasking: cooperative şi preemptive.  

Un sistem de operare cooperativ se bazează pe capacitatea aplicaţiilor ce se execută pentru 

implementarea multitasking-ului. Aplicaţia respectivă trebuie să facă un apel (de sistem) către 

sistemul de operare, întrerupându-şi execuţia şi permiţând altei aplicaţii să ruleze. Dacă aplicaţia nu 

face acest apel, va prelua controlul complet asupra procesorului, făcând imposibilă execuţia altui 

program. Un exemplu de sistem de operare multitasking cooperativ este Windows 3.1. Un sistem de 

operare preemptiv nu are nevoie ca aplicaţiile să emită apeluri de sistem pentru a permite execuţia şi 

a altor programe. Modalitatea de control a sistemului de operare este alta: fiecărei aplicaţii i se alocă 

un timp pentru a rula; în momentul în care acest timp a expirat, aplicaţia este automat întreruptă şi 

se permite altei aplicaţii să utilizeze capacitatea de calcul a microprocesorului. Majoritatea 

sistemelor de operare de astăzi sunt sisteme multitasking preemptive (UNIX, Linux, toate variantele 

de Windows după Windows NT inclusiv). Execuţie în paralel Execuţia în paralel (sau paralelă) 

reprezintă execuţia simultană a două sau mai multe task-uri pe un calculator multiprocesor. 

 

 

 
 

  
 

 



 
 


